

三秦“老友记”公益活动启动

40余位离退休人员向着快乐出发

本报讯(记者 张维)5月31日,经过为期两个月的筹备,由三秦都市报发起的三秦“老友记”公益活动首次启动,来自各行各业的40多位离退休人员组成了一支活力满满的采风团向“羊”而行,朝快乐出发,走进陕西红星美羚乳业股份有限公司,直击羊奶粉全产业链生产过程。“纯鲜有活性,羊奶选美羚,红星美羚,我们来啦!”来到陕西美羚羊乳业集团有限公司奶山羊良种繁育示范基地,采风团成员经过全自动消毒后进入基地核心区,看到里边1100多只小羊羔在羊舍里“闲庭信步”,悠然自得。采风团成员拿着苜蓿草,贪吃的小羊迅速聚集到栅栏边,津津有味地吃了起来。采风团成员拿出手机、相机,抓紧记录下这一鲜见的画面。

“第一次走进养殖基地,零距离看到羊奶粉生产,没想到现在取奶自动化程度这么高。”看到偌大的转盘挤奶机上,80多只羊各就其位,接受自动挤奶,采风团成员符玉清说。

记者看到,转盘挤奶机配备有自动识别系统、转盘操作控制系统、自动清洗系统、挤奶控制系统、电子计量系统、自动脱杯系统等,平均每小时可完成500-800只奶山羊的挤奶,确保了羊奶安全、可靠。

采风团一行还参观了红星美羚乳业生产车间、展厅等,与工作人员面对面交流羊奶粉相关常识。符玉清说,她目睹了羊乳生产的全过程,无论从工艺还是卫生,都达到了领先水平,真是不虚此行,收获满满。

“以前羊奶喝得不多,只是看到有人把羊牵到城里卖羊奶,可操作性有限,今天知道经过这样后期的



采风团成员体验喂羊。

本报记者 马昭摄

加工处理后,安全可靠,食用放心。”她表示,随着人口老龄化程度的加深,希望报社多推出适合老年群体需求的活动,让更多老年人通过三秦“老友记”这样一个平台,积极参与社交活动,阳光自信,共同进步。

采风团成员刘敏芳说,她在公园锻炼时看到三秦都市报推广三秦“老友记”活动,于是就报名参加,第一次活动就接触到了大家关注度较高的食品安全问题。

“和大家一起走进红星美羚乳品企业,实实在在看到了从养殖到加工的生产全过程,也品尝了产品,感觉这里生产的羊奶奶口感不错,也符合我的口味。”刘敏芳希望类似的活动多关注陕西知名企业,广泛宣传食品企业,让更多消费者吃到安全放心的陕西美食。

陕西红星美羚乳业股份有限公司副总经理王建生表示,今年以来,

公司线上线下销售较好,超出预期。下一步将多措并举进一步拓展市场,让更多的消费者喝上好羊奶、放心奶。

三秦都市报三秦“老友记”公益活动负责人表示,随着社会老龄化程度的不断加深,老年群体的生活质量和精神需求日益受到社会各界的关注。作为在全省有着广泛影响力的三秦都市报,积极回应社会关注,在全省媒体中率先组建老年群体公益组织,并积极开展活动。三秦“老友记”是致力于丰富老年人生活、发挥老年人才华的公益平台,不仅是老年朋友传播文化的窗口,还是一个发挥余热、展现才华的舞台,更是一个相互交流、促进友谊的平台,旨在为老年朋友们提供有意义的公益活动,积极打造“消费+消保”的生活场景,让老年朋友们老有所爱、老有所学、老有所长。

6月2日至7月15日 西安地铁14号线将调整运营时间

本报讯(记者 张彦刚)5月31日,记者从西安市轨道交通集团获悉:为配合西安咸阳国际机场三期扩建工程建设,6月2日至7月15日,西安地铁14号线将调整运营时间。在此期间,贺韶站首班车发车时间为6:10,西安

北站首班车发车时间为6:30,机场西(T1、T2、T3)站首班车发车时间为7:00,贺韶站、机场西(T1、T2、T3)站末班车发车时间为22:00。

7月16日自行恢复原首末班车时间,不再另行发布公告。

六五环境日 一起来当水源地守护者

► 保护水源地,签字承诺。



扫码看视频



本报讯(记者 文晨 实习生 张方圆)5月31日,西安市李家河水源地环境保护管理站联合多部门在蓝田县葛牌镇举行2024年六五环境日主题宣传活动,进一步提升水源地周边群众的环境保护意识。

西安市李家河水源地环境保护管理站、蓝田县生态环境局、蓝田县公安局李家河派出所、西安水务集团李家河水库管理有限公司、陕西交通控股集团有限公司蓝商分公司李家河隧道管理站相关负责人出席了此次活动。

活动现场发出倡议书,号召大家做保护水源地的践行者,从自身做起、从小事做起,认真学习生态环境保护相关法律法规,坚决不在水源地范围内进行烧烤、游泳、垂钓、戏水等行为,坚决不将生活污水和垃圾往河道内排放、倾倒。号召大家做保护水源地的传播者,牢固树立“水源地保

护没有旁观者,人人都是宣传员”的意识,广泛向身边人宣传水源地保护的重要性,身体力行带动更多的人自觉行动,爱护水源地内的相关设施,自发加入到水源地保护的行列中。号召大家做保护水源地的监督者,提高责任意识,争当保护水源地的监督员,对发生在身边的污染源、破坏水源地保护设施的现象和行为要坚决制止或向有关部门报告。

随后,工作人员向群众发放宣传册,并向他们宣传普及生态环境保护相关法律法规和保护水源地、保护秦岭等知识。

下一步,西安市李家河水源地环境保护管理站将继续做好环境执法、环境应急、水质监测、宣传教育等方面各项服务保障工作,联合水源地周边各部门及广大群众共同发力,形成生态环境保护的合力,确保“一河清水送长安”。

2024年度陕西省煤炭行业 新闻业务提升培训班圆满结业

本报讯(记者 夏明勤 实习生 彭娟)经过三天紧张而充实的学习,5月31日,由陕西省煤炭工业协会携手三秦都市报主办的2024年度陕西省煤炭行业新闻业务提升培训班圆满结业。这不仅是陕西煤炭行业新闻人才的成长,更是煤炭行业宣传格局的蜕变,学员们将把所学运用到实际工作中,以更专业、更生动的面貌,推动陕西煤炭行业高质量发展前行。

培训班的压轴日,精彩课程依然继续,中国煤炭报的资深编辑何永丽以《煤炭新闻报道的采写技巧》为题,从新闻线索的敏感捕捉到采访准备的“跳进”与“跳出”,从面对不同对象如何做好扎实的采访到中立客观地写出稿件的厚度和力度……倾囊相授煤炭新闻采写的独到精髓,并对煤炭行业发展前景、煤炭行业新闻宣传的意义、中国煤炭报选稿要求及投稿技巧进行了介绍。让学员们对煤炭新闻采写有了更深理解的同时,也掌握了如何向专业平台投稿的门道。

陕西省煤炭工业协会副秘书长兼新闻发言人王交奇则进一步在《陕西省煤炭工业协会、陕西省煤炭学会基本情况及投稿要求》中,介绍了陕煤行业各平台的栏目设置,对



培训班圆满结业。

本报记者 王东启摄

投稿要求做出具体说明,为学员们铺展开了精准对接的路径,明确了投稿方向。并指出以往来稿中存在的种种问题,与学员深入互动、总结学习成果、展望未来宣传趋势,将培训氛围推向高潮。

结业典礼温馨而隆重,三秦都市报行业发展部主任周书养在总结中表示,技巧与方法虽共享,但个性化的运用才是关键。每个人独特的视角、情感、理解和表达,让相同题材焕发出各异光彩。深厚功底、扎实采写、追求精品化是核心。标题如眼,吸引灵魂,内容是血肉,二者兼具,方能打动人心。

陕煤澄合实业公司樊莎莎、韩

城矿业桑树坪矿高孟学、陕煤地质一八六公司王晓云、榆林能源集团付心悦、陕煤运销集团学员孙梓芯5位优秀学员上台发表心得体会,全体学员均获颁结业证书。“内容丰富,课程紧凑合理;细节到位,倍感温馨关爱;搭建平台,链接全省煤炭新闻同仁;收获满满,推动今后业务进展。”王晓云用四点概括自己三天来的学习感受,也道出了所有学员的心声。

本次煤炭新闻宣传培训班通过多元教学法,从室内到户外,从理论到实践,不断探索教学新维度,为学员提供丰富的学习体验,全面提升了大家的新闻宣传能力。

陕西2023年农村客货邮融合 发展样板县出炉

本报讯(记者 谢斌)按照省交通运输厅、省邮政管理局印发的《2023—2025年农村客货邮融合发展样板县创建工作实施方案》部署安排,近日,经省交通运输厅、省邮政管理局联合实地验收、专题审议、社会公示等程序,确定西安市长安区、宝鸡市凤县、千阳县,咸阳市礼泉县、泾阳县,渭南市澄城县、白水,延安市黄陵县,汉中市略阳县、留坝县,安康

市平利县、镇坪县,商洛市丹凤县等13个县(区)为2023年农村客货邮融合发展样板县。

截至目前,我省共打造了24个农村客货邮融合发展样板县,样板县以资源共享、客货兼顾、运邮结合、融合发展为原则,整合站点、平台、运力等资源,打造“一站多能”的基础设施体系,建立客货邮协同发展机制,为乡村百姓提供便捷高效的农村物流服务。

乘客突然晕倒 公交驾驶员伸援手

本报讯(记者 陶颖)5月27日16时22分,西安公交集团第一分公司二车队234路驾驶员乔磊如往常一般驾车营运,行驶至袁家堡和五十九中两站中间位置时,车厢内有乘客喊道,“有人晕倒了。”乔磊立即减速,靠边停车。

乔磊快步走到车厢前左侧,看到一位女乘客晕倒,身体抽搐、口吐白沫。情况紧急,他向车内

乘客说明情况后,迅速拨打120急救电话,同时,凭借日常积累的急救知识,对女乘客进行救助,并打开车窗,让空气流通。

120救护车赶到现场,急救人员对女乘客进行检查。赶来的民警和急救人员一同将乘客转移至救护车上,送往医院。放下心来的乔磊返回驾驶室,继续营运。